

# ВОИНЫ! БОЕВЫМИ ПОДАРКАМИ ВСТРЕЧАЙТЕ СЛАВНУЮ ГОДОВЩИНУ ОКТЯБРЯ!

## ВЫШЕ ЗНАМЯ ПРЕДОКТЯБРЬСКОГО БОЕВОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

ПРИБЛИЖАЕТСЯ знаменательный день — двадцатипятилетие Великой Октябрьской Социалистической революции. Этот большой и радостный день для всего советского народа будет проводиться в особых условиях, в условиях ожесточенных боев со злейшим врагом советского народа и всего прогрессивного человечества — с германским фашизмом.

Задача каждого бойца, командира и политработника Красной Армии, чьею подразделением — ознаменовать всемирно-историческую годовщину Октября новыми боевыми успехами, дать образцы стойкости, отваги, беззаветного мужества и героизма.

25-я годовщина Советской власти — могучий стимул великих трудовых, боевых подвигов в нашем славном тылу и в нашей доблестной Красной Армии.

Снайперы, пулеметчики, стрелки, минометчики и артиллеристы — крепче удары по врагу, сокрушительней огонь по фашистским убийцам!

Чем больше будет истреблено гитлеровских бандитов, тем ближе час освобождения нашей родной земли от наглых оккупантов, тем ближе разгром гитлеровской армии.

Бить фашистов, как бьют их наши передовые воины — артиллерист орденосец Митюков, знавший минометчика Лиза Валеева, отважный пулеметчик Манаев, танкисты Левашев, Фомичев и Дудник.

Они — застрельщики боевого социалистического соревнования, передовики боевой и политической подготовки, гроза немецких бандитов.

В каждом подразделении сейчас особо небезопасно вести тщательный учет выполнения каждым воином, пулеметным, минометным, артиллерийским расчетом социалистических обязательств, принятых в честь наступающей 25-й годовщины Октября.

Дело чести командиров, их заместителей по политической части, дело чести партийных и комсомольских организаций — дать образцы конкретного руководства и помощи каждому воину достойно встретить знаменательную годовщину.

Выше знамя боевого социалистического соревнования! Больше истребленных фрицев, больше уничтоженной вражеской техники, больше ненависти и ярости в борьбе с ненавистным врагом!

СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ОККУПАНТАМ!

ПРОЧТИ И ПЕРЕДАЙ ТОВАРИЩУ

# Вперед, на запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 142

25 октября 1942 г., воскресенье

491-й день Отечественной Войны

## Передовые воины с честью выполняют свои обязательства перед Отчизной

### БОЕВОЙ СЧЕТ ПАТРИОТА

Немцы спокойно расхаживали по переднему краю.

— Гуляют, сволочи, будто бы по своей земле, — сказал Гойфман. — Нужно поддать фрицам жару.

Сказано — сделано. И Гойфман, сжимая в руках винтовку, выбрал себе удобную позицию.

День выдался на славу. Ничего не подозревая, гитлеровцы попрежнему чувствовали себя спокойными. Гойфман тщательно прицелился и выстрелил в показавшегося фашиста. Тот упал зеленым комком.

— Гадом меньше, — радостно воскликнул Гойфман. Вслед за первым последовал второй, третий, а затем пошло как по маслу. Ежедневно Гойфман ходил на охоту и с каждым днем возрастал его личный счет уничтоженных врагов. Сейчас на боевом счету т. Гойфмана 21 убитый немец.

Фашисты стали осторожней. Пули советских снайперов загибали их в норы.

Тов. Гойфман включился в социалистическое соревнование и обязался к годовщине Октября довести личный счет истребленных фрицев до 50.

Через газету он вызывает на боевое соревнование снайпера Воробьева, из подразделения т. Чернуских.

Красноармеец П. АНДРЕЕВ.

### ИСТРЕБЛЯЮТ ВРАГА

Бойцы подразделения тов. Дудченко, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, отмечают предстоящую 25-ю годовщину Советской власти увеличением числа истребленных фашистов.

Впереди соревнующихся — лейтенант Гойфман, истребивший 21 немца.

Тов. Залуцкий имеет на своем счету 7 уничтоженных фрицев, т. Мохер — 4, т. Варганин — 6, т. Мура — 5.

Все новые и новые бойцы и командиры открывают личный счет убитых немцев. Тов. Дубинин 21 октября убил 2 гитлеровцев, тов. Михайлов 21 и 22 октября истребил по одному фрицу.

В подразделениях ширится социалистическое соревнование, множится количество уничтоженных немецких солдат и офицеров.

Красноармеец К. БОРИСОВ.

### КОЧУЮЩИЙ МИНОМЕТ

Несколько дней старший сержант Бабинцев провел на наблюдательном пункте. Минометчик тщательно следил за поведением фрицев. Гитлеровцы чувствовали себя в безопасности. Они нагло расхаживали по передовой, строили и укрепляли дзоты.

— Покажу вам, как топтать нашу родную землю! — решил Бабинцев.

На следующий день он вместе с расчетом подготовил несколько огневых позиций невдалеке от передовой и на одной из них установил миномет. Затем Бабинцев отправился на наблюдательный пункт для выслеживания целей.

Он заметил группу в 30 фашистов. Координаты были быстро сообщены взводчику и мины накрыли цель.

Через некоторое время немцы пришли в себя и открыли сильный минометный огонь. Но бойцы к этому времени переменяли огневую позицию. Так закончилась охота на фрицев в первый день.

На второй день минометчики вновь отправились на охоту. Вначале немцы долго не появлялись. Но вот они приступили к постройке дзоты. Минометчики подготовились и беглым огнем накрыли фашистов. В этот день расчет истребил более 25 гитлеровцев, а сам остался невредим.

Минометный расчет Бабинцева обязался к 25 годовщине великого Октября истребить 100 вражеских солдат и офицеров.

Красноармеец А. ПЕРЕЛЬМАН.

## ПИСЬМО ИЗ СТОЛИЦЫ

В многочисленных посылках из Москвы бойцам, командирам и политработникам вложены заботливой рукой письма из тыла. Одно из этих писем мы публикуем.

Здравствуй, дорогой защитник родины! Привет из столицы!

Поздравляю тебя с предстоящей XXV годовщиной Великой Октябрьской Социалистической Революции!

Дорогой боец! Ты на фронте уничтожаешь поганую фашистскую орду. Я не знаю, какой род оружия тебе вверила Родина, но уверена, что ты им владеешь хорошо и сражаешься мужественно и храбро. Ведь для тебя не секрет, что:

Смелого пуля бьется, Смелого штык не берет. Я работаю на оборонном заводе, пока собой гор-

диться не могу, потому что на заводе я новый человек. Но обещаю тебе, товарищ, в скором будущем освоить хорошо порученную мне работу.

Дорогой воин! Напиши мне — сколько на твоём счету убитых фрицев, кто ты по военной специальности, сколько времени ты воюешь? А я тебе напишу, какие у меня достижения по работе.

С приветом

НАДЯ ИВАНОВА.

Мой адрес: Москва 115, Ульяновская ул., Пестовский пер., д. 12, кв. 10.

Пиши, дорогой боец, жду ответа.

## ТОЧНЫЕ УДАРЫ

Включившись в предоктябрьское соревнование по уничтожению живой силы и техники фашистских оккупантов подразделение т. Шевелева активизировало свою стрельбу.

Мощные советские минометы обрушиваются на голову фашистов все больше и больше огня. Удары минометчиков становятся все точнее и бьют по самым уязвимым местам немецкой обороны.

21 октября расчет сержанта Гея подавил огонь тяжелой минометной батарее противника.

Благодаря точным данным для стрельбы и хорошей работе взводчика т. Куцына в этот день были разбиты дзот и блиндаж противника, уничтожено 10 фрицев.

Красноармеец А. ЗАХАРОВ.

## К пребыванию делегации московских рабочих в нашем подразделении

22 октября 1942 года делегация рабочих Москвы, в составе т. А. Д. Перепонова, Е. Г. Харчевой и Е. Е. Малюковой, посетила раненых бойцов, командиров и политработников. Делегаты тепло беседовали с воинами и пожелажили им быстрого выздоровления. Раненые просили делегацию передать привет рабочим героической столицы Советского Союза.

Утром 23 октября делегация московских рабочих выехала из района нашего подразделения в Москву.

## Протест Советского правительства против грязной клеветы на Советский Союз на „выставке“ в Софии

Недавно в Софии открылась организованная гитлеровцами при поддержке и под покровительством болгарских властей, лакействующих перед гитлеровцами, так называемая „выставка“ всякого рода материалов, специально посвященных грязной клевете на русский народ и на весь Советский Союз, в духе аналогичных фальсификаций, изготавляемых фашистской Германией.

6-го октября советским посланником в Софии т. Лавришвили была направлена болгарскому министерству иностранных дел нота Советского правительства, в которой устанавливается, что „на выставке фигурируют фальсификации, изготавленные врагами Советского Союза в тщетной надежде поколебать искреннее уважение к народам СССР со стороны болгарского народа“. Нота далее указывает „на клеветническо-враждебный Советскому Союзу характер этого недостойного предприятия, являющегося демонстрацией „гнусной“ клеветы против государства, с которым Болгария поддерживает дипломатические отношения“.

В ноте констатируется, что Болгарское правительство „по каким-то мотивам покровительствует клевете на народы Советского Союза, что в корне расходится с традициями взаимоотношений между русским и болгарским народами, и является всего лишь повторением подобных же инсинуаций против народов СССР фашистской Германией“.

„Советское правительство“, говорится в ноте в заключение, „заявляет против этого Болгарскому правительству решительный протест и квалифицирует образ действий Болгарского правительства, как проявление его враждебного отношения к народам Советского Союза“.

В ответ на этот протест болгарское министерство иностранных дел обратилось 10 октября к Советской миссии в Софии с нотой, в которой, уклоняясь от ответа по существу протеста Советского правительства, голословно утверждает, что „выставка“ якобы не направлена против Советского правительства и против руководителей СССР“. Болгарская нота обходит молчаливым указанием ноты Советского правительства на клеветнический и фальсификаторский характер всего этого омерзительного болгарско-гитлеровского предприятия, направленного против Советского Союза.

22 октября с. г. посланник СССР в Софии т. Лавришвили вручил премьер-министру и министру иностранных дел Болгарии г-ну Филову ноту, в которой Советское правительство заявляет, что оно считает объяснение Болгарского правительства относительно устройства клеветнической и враждебной Советскому Союзу и советскому народу выставки в Софии, совершенно неудовлетворительным и что „Советское правительство полностью подтверждает решительный протест, заявленный им в ноте от 6-го октября с. г.“.

(ТАСС)



В подразделении, где командиром т. Колотин, в связи с годовщиной подразделения 5 бойцов и командиров подали заявления о приеме в партию.

Среди подавших заявления старшина Агафонов, награжденный медалью „За боевые заслуги“, мастер своего дела — кузнец Бакалов, повозочный Потанов и другие. На днях партия миссия приняла этих товарищей в ряды партии.

Проверка состоялась оружия в подразделении т. Потанина показала, что несмотря на наступившую дождливую погоду бойцы хорошо сохраняют оружие.

Но не все бойцы одинаково бережно ухаживают за своей винтовкой. Например винтовки № 4317 Селявина и № 2235 Переломова оказались грязными, тогда как их товарищи Самодеров и Камелетский имеют прекрасно вычищенные винтовки.

Тут же перевязав раненых они перенесли их в безопасное место.

Прямо с передовой, мелкими группами приходят бойцы подразделения т. т. Болдарева и Колосова в бандо. Хорошо замаскированная баня находится недалеко от передовой.

Немало трудов было положено на организацию бани, сооруженной по инициативе командования. Но эти труды не пропали даром. Бойцы, помывшись и отдохнув, с новыми силами идут на передовую.

## СТРОИТЕЛЬСТВО БОЕВЫХ РУБЕЖЕЙ

СОЗДАДИМ НЕПРИСТУПНЫЕ  
УКРЕПЛЕНИЯ

В подразделении т. Загряского успешно идут работы по строительству боевых рубежей.

Хороший пример показывает всем бойцам красноармеец Рахметов. Он быстро окопался, тщательно замаскировал огневую точку и отличился в работе по рытью траншеи.

В предоктябрьском социалистическом соревновании важную роль играет быстрое и умелое выполнение работ по укреплению рубежей. Бойцы подразделения т. Загряского стремятся выйти победителями в этом соревновании.

Красноармеец  
Ф. ПОПОВ.



Пулеметчики на позиции.

## СОВЕТЫ БОЙЦУ

В чем состоит преимущество  
фланкирующего огня перед фронтальным?

Война! Современная война крайне подвижна. Все боевые операции — марши, занятия исходного положения, атака, нес ход сражения — совершаются чрезвычайно внезапно, требуют большой военной выучки, мастерского владения оружием, средств передвижения, умелого ведения огня.

Стрельба из винтовок, пулеметов, минометов и пушек должна быть тщательно продумана и всегда должна быть неожиданна для врага.

Огонь по флангам врага — наиболее эффективный, действительный огонь в современных боях. И действительно, когда ты, воин, ведешь фронтальный огонь, враг знает, с чем имеет дело, видит стволы ваших подразделений, где огонь, конечно, ведется слабее. К тому же фронтальный огонь наносит меньше ущерба и потому, что враг обращен своими основными укреплениями к вам, глубоко ушел в землю и терпит относительно небольшой ущерб от этой системы ведения огня.

Иное дело ведение огня по флангам противника. При этой системе враг не может ощутить, видеть стволы ваших подразделений, вынужден создать сложную систему круговой обороны, скрывает свои силы в определенном районе, часто довольно узком, и вынужден поэтому разрабатывать во все стороны свою огневую мощь, не будучи даже твердо уверенным за свой тыл.

Но преимущество фланкирующего огня перед фронтальным состоит не только в этом. Дело в том, что фланкирующий огонь, открытый внезапно, создает возможность паники в рядах врага, создает видимость окружения. Противник вынуждается к большей активности, начинает метаться с фланга на фланг. А это дает больше возможностей бить его живую силу, выхватывать неподвижные и кочующиеся огневые точки.

Фланкирующий огонь дезориентирует у противника управление боем, глубоко проникает в глубь его обороны, бьет по всей цепи наступающих, не дает возможности безнаказанно продвигаться вперед. При интенсивном фланкирующем огне противник вынужден создавать в ходе

боя дополнительные укрепления, иначе строить их систему, пытаться преградить наш фланкирующий огонь в более приемлемый для себя — фронтальный. Но на это уходит много времени и враг, как правило, на этом проигрывает. Тем более, что если наш командир, своевременно разгадав дьявольские мероприятия врага, вновь и вновь применяет фланговый огонь, заставляя врага быстро переходить к круговой обороне.

Наиболее выпукло преимущество фланкирующего огня перед фронтальным и перекрестным выступает во время отражения атак противника. Конечно, враг принимает свои меры против фланкирующего огня, предупреждает своих солдат о его возможности. Известно, наконец, что немцы постоянно и сами прибегают к фланкирующему огню.

Но как бы вражеская пехота ни была предупреждена — фланкирующий огонь дезорганизует ее намерения. Рождается паника, желание залезть в землю, спрятаться от сокрушительного фланкирующего огня, переждать когда он прекратится.

Опыт всех боев на нашем участке фронта подсказывает нам, что наиболее успешно отражались как раз те контратаки немцев, когда наши командиры строили фланкирующую систему огня, умело расставляли снайперов, пулеметы, выделяя группы автоматчиков, бивших по флангам наступающих фашистов.

Нужно кончить с недооценкой фланкирующего огня, имеющейся у наших отдельных бойцов и командиров, а наоборот всемерно ширить этот огонь по фашистам и бить, беспощадно бить ненавистных захватчиков с флангов, открывая по ним могучий залповый огонь, какими мы располагаем. Хорошо залуманная и твердо проведенная система фланкирующего огня — трудное дело. Но она обеспечивает успех и оборонительного и наступательного боя.

НЕРАДИВЫЙ  
СТАРШИНА

Плохо относится к своей важной работе старшина-коммунист Волошин. Подразделение строило оборонительный рубеж, а он не обеспечил бойцов большими лопатами. Завкавал где-то и «забыл».

Нет у него и заботы о бытовых нуждах бойцов. Часто принесет обед на передовую, а нет хлеба. Волошин его еще не привез. Однажды по его вине несколько бойцов остались без завтрака.

Партийное собрание предупредило старшину Волошина, что «в случае повторения будут приняты строгие меры».

Пожалуй, слишком мягкое решение...

Красноармеец  
П. РАЙКИН.

Ответственный редактор  
А. А. ПОЛЕТАЕВ.



В разведке.

НА СОВЕЩАНИИ ЗАМЕСТИТЕЛЕЙ  
КОМАНДИРОВ ПО ПОЛИТЧАСТИ

На днях состоялось совещание партийно-политического аппарата подразделения т. Дудченко. На совещании присутствовали заместители командиров по политической части, отсекры партийного и комсомольского бюро — т.т. Абрамов и Кофман и парт. орги. Совещание было посвящено вопросу о перестройке партийно-политической работы в связи с Указом Президиума Верховного Совета СССР и приказом Наркома Обороны товарища Сталина об установлении полного единоначалия и упразднении института военных комиссаров в Красной Армии.

Совещание открыл т. Дудченко, остановившийся в своем выступлении на ближайших задачах партийно-политического аппарата и в первую очередь заместителей командиров по политчасти.

Тов. Дудченко подчеркнул необходимость всемерного поднятия авторитета командира, как полноправного единоначальника в подразделении. Указал на то, чтобы была полная слаженность в работе командиров и их заместителей по политчасти. Он подверг резкой критике полнотрука Хайкина, который, вместо работы, занимается болтовней о правах командира и заместителя по политчасти. А работа из-за этих вредных споров стоит.

Тов. Дудченко призвал политаппарат к напряженной работе по мобилизации бойцов и командиров на создание неприступных боевых рубежей, к воспитанию среди бойцов уверенности в своих силах, умения вести активную оборону и истреблять немецко-фашистскую мразь, где бы она ни появлялась.

## Отважный сапер

Красноармеец-сапер Смоляков показывал бойцам как нужно строить окопы, траншеи. Под его руководством отделение укрепляло свои позиции.

В это время по приказу командира, Смоляков был послан в саперную разведку.

Используя темную ночь и густой туманчик, Смоляков уже почти кончал свое дело, когда его ранило. Но сапер выполнил приказание и доложил об этом командиру. Уйти с рубежа Смоляков отказался и продолжал руководить работой. Его ранило вторично и только тогда сапер вынужден был покинуть рубеж, передав руководство работами своему помощнику.

Красноармеец  
А. ШИШКИН.

Бригада имени  
Наташи Ковшовой

На московской фабрике «Красная Оборона» одна фронтальная комсомольско-молодежная бригада приняла имя героини Отечественной войны Наташи Ковшовой.

Наташа Ковшова — знатная девушка нашего подразделения, инструктор снайперизма. За выдающиеся боевые подвиги она представлена посмертно к званию Героя Советского Союза.

Московская  
колыбельная

Ночь, как ворон, над страной...  
Я в землянке фронтной.  
От печури тусклым светом,  
Я смотрю на твой портрет.  
Мой сыночек дорогой,  
Синеглазый и смешной,  
Ты похож на мать свою...  
Баю-баюшки, баю.

Враг глумился под Москвой,  
Меч занес он над тобой.  
По болотам и снегам  
Я ушла громить врага.  
Не один боец-герой  
Назвал меня сестрой.  
Я спасаю жизнь твою,  
Баю-баюшки, баю.

В темном небе под Москвой  
Шарит луч, как стылый металл.  
Враг к Москве не пролетит,  
Мой сыночек крепко спит.  
Скоро я вернусь домой,  
Заполню, сыночек мой:  
— За тебя была я бою,  
Баю-баюшки, баю.

Мяч куплю и голубой,  
На парад победу с тобой.  
Будут праздновать кругом  
День победы над врагом.  
Возле дома, в час ночной  
Побегут огни рекор,  
Ты услышь, а я спойто:  
— Баю-баюшки, баю.

Музыка Б. АЙЗЕНМАНА.  
Слова старшего лейтенанта  
В. ЕРМАКОВА.

## КРОВАВЫЙ УНТЕР

Унтер-офицер гитлеровской гвардии Фриц Гандерт не обременял себя записками в блок-ноте о количестве добра, украденного у мирных жителей.

Не записывал он, как другие, и своих впечатлений от зверств и сражений. Он не фотографировал повешенных. Гитлеровский служака сделал в блок-ноте единственную запись: о боях в населенных пунктах.

Этому он придавал особое значение. Он получил приказ и точно его записал, чтобы лучше запомнить.

При появлении танков и пехоты обороняться. НИКАКОЙ ПОЩАДЫ ГРАЖД-

ДАНСКОМУ НАСЕЛЕНИЮ. По окончании боев аресты гражданского населения (тайные агенты)\*.

Гандерт сам подчеркнул строчку о том, что гражданское население уничтожается. Этот приказ в его вкусе. Сколько же невинной крови на грязных руках гитлеровского унтер-офицера?

С каждым новым приказом фашистского командования мы видим все новые подтверждения дьявольского плана Гитлера — уничтожить как можно больше советских людей, чтобы остальных сделать рабами. Записная книжка унтер-офицера выдает намерения главных палачей.

Унтер-офицер Гандерт убит, но главные палачи живы. Будет время — доберемся и до них.

Много фрицев легло на нашей земле, и все-таки их легло еще мало.

Надо, чтобы они были уничтожены все, чтобы от них, как от Гандерта, остались только их страшные записные книжки, залитые их черной кровью! ПОМНИ ЭТО, БОЕЦ КРАСНОЙ АРМИИ, И ЦЕЛЬСЯ ВНИМАТЕЛЬНОЙ, ПОМНИ: КОНЧАЯ НОВОГО ГАНСА, ТЫ СПАСЕШЬ ЖИЗНИ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ, ОЧИЩЕШЬ РОДНУЮ ЗЕМЛЮ.

Николай ТИХОНОВ.

(На страже Родины).